扎根生活沃土 书写时代华章

——"壮丽70年 奋斗新时代"中央、省、市媒体记者在我市蹲点调研采访活动综述

□崔晓燕 记者温居林

70年奋斗新时代

4月的赣南,杜鹃花艳,群山

4月8日至22日,"壮丽70年 奋斗新时代"大型主题采访活动走进赣州,来自中央、省、市近20家主流媒体的30多名编辑记者组成采访团,分组在瑞金和信丰集中蹲点采访。

十几天来,他们深入田间地 头、街道社区、工厂车间、基层一 线,蹲点调研采访,与基层党员干 部群众谈变化、话脱贫、晒幸福,用 手中的纸、笔和镜头,用心用情用 功记录赣南这片红土地的新气象、 新成就、新希望,讲好革命老区振 兴发展故事,展示赣南儿女饮水思 源、感恩奋进、人心向党的奋斗激 情,书写新时代的美丽画卷。

沉下心来,汲取前行力量

松柏苍翠,鲜花含情。4月9日上午,来瑞金蹲点的采访团一行怀着无比崇敬的心情,向红军烈士纪念塔敬献花篮,深切缅怀革命烈士的丰功伟绩。

瑞金,人民共和国从这里走来。叶坪革命旧址群里的古樟树,见证着共和国从胜利不断走向胜利,见证着红土地上发生的翻天覆地流化

"瑞金是红色故都、共和国摇篮,在瑞金开展蹲点采访活动,具有重大现实意义。"中央广播电视总台朱子荣表示,我们要把主题采访活动与增强脚力、眼力、脑力、笔力结合起来,讲好赣南老区感恩奋进的生动故事,记录下赣州涌动的振兴发展活力。

走进叶坪、沙洲坝、云石山等地,采访团瞻仰革命旧址,重温革命历史,接受革命传统教育现场教学,感受革命精神。

《一生守望》《八子参军》《十七 棵松》……每一次现场教学,都是 一段难忘的苏区历史,让采访团成 员热泪盈眶,久不能言。

"我和我的祖国,一刻也不能分割,无论我走到哪里,都流出一首赞歌……"在云石山乡丰垅村,身着红军衣帽的编辑记者们,唱着《我和我的祖国》,体验重走长征路。

"今天,我们从春的四月出发, 从红军长征出发地出发,去探寻红 色故都人民精彩的奋斗故事,感知 时代前进的足音,讴歌新中国的光 辉历程。我们重托在肩,责任满 满,我要用手中的纸、笔和镜头,尤 其是媒体融合背景下的新装备、新

本报讯(钟盈

霞 特约记者詹继成)

4月24日至25日,全

国沼液肥高质利用培

训班在定南县举办。

全国有关省(市、区)和

我省各设区市、养殖

重点县从事农业生态

与资源保护的管理人

员和种植业技术骨干

共计160余人参加了

林科技大学、重庆市农

业技术推广站等专家

就沼液肥特性及生态

农业利用、沼液肥施用

典型案例与产业化模

式等方面进行指导授

课,并安排了定南岭北

绿色生态循环农业园、

定南常丰牧业等7个现

场教学点,观摩了定南

循环农业发展模式。

同时,相关领导和专家

学者以及定南的相关种

养产业代表,就生态循

环农业产业发展、沼液肥的特点

及安全施用标准等问题,进行了

研讨,现场解答了政府管理人员

了沼液肥综合利用技术和沼液

肥技术应用的成功案例,加深

了对沼气生态循环农业的理解

此次培训,参训代表学习

和种养产业代表关切的问题。

和认识。

培训班上,西北农

玉

沼

液

高

质

培训。

利

培

技术,去唤起那些历史记忆,让历史告诉未来,让记忆链接新时代。"中国教育电视台记者张雪铿锵有

四面环山的信丰县油山镇红 米塅村,曾是红军开展南方三年游 击战争的中心区域。来这里接受 革命传统教育的江西广播电视台 记者章勋文说,脚下有多少泥土, 心中就会积淀多少真情。在这次 采访当中,我会用一颗真心报道好 新中国成立70年来老区人民发生 的翻天覆地的变化。

历史的画卷,总是在砥砺奋进中铺展;时代的华章,总是在新的奋斗中书写。

"壮丽70年 奋斗新时代"大型主题采访活动是新闻战线庆祝新中国成立70周年的一项重点活动,是开展增强"四力"教育实践工作的重要载体。法制日报记者曹鑫说,作为一名年轻记者,能够参与如此重要的报道活动,我感觉无比幸运,同时也深感责任重大。这将激励我更好地传承红色基因,努力写出更多"沾泥土、带露珠、冒热气"的新闻作品。

俯下身子,聆听群众心声

赣闽边际,瑞金境内的古城河 流水潺潺,青山环抱下的红军村华 屋格外秀丽。4月10日下午,来自 中央、省、市媒体的编辑记者们走 进叶坪乡黄沙村华屋小组,搬进农 家旅馆,正式开启蹲点采访。

华屋后山的17棵松树前,年过八旬的华屋村民、烈士后代华崇祁向采访团一行讲述华屋的红色革命故事。"80多年前,我爸华钦材和叔叔华钦梁参加红军,华屋17名男青年在上前线前在后山每人栽下一棵松树。后来,他们全部牺牲在长征途中。"

走进村里特意留下的一排土坯房,斑驳开裂的房屋虽修葺过,依然能看见低矮破旧的老模样。华崇祁领着记者们去参观他家的老房子和新房子。他说,以前家里只有3间房子,在外务工的5个儿子只能轮流回家。现在住上了小洋房,过上了团圆年。

沐浴着振兴发展的东风,如今华屋成为红土地上苏区振兴的样板村、脱贫攻坚的示范村、红色旅游的特色村。多次来过华屋采访的赣州广播电视台记者陈石红表示,村容村貌的新旧对比,令人震撼。华屋的蝶变,反映出一个地

区、一个时代的发展与进步。

美丽的华屋,从不缺少精彩的故事。

在村里承包种植大棚蔬菜的华水林,从广东嫁入华屋的外地媳妇戚暖云,和全村贫困户一起脱贫的华割禾,3年泡出幸福菜的"华嬷"华小英……蹲点的记者与烈士后人、新时代的奋斗者们促膝长谈,话家常、谈变化、说未来。

"感党恩沐春风华屋处处添锦绣,承国运建新楼农家人人话振兴。"人民日报记者任江华说,通过蹲点调研采访,亲身感受到瑞金农民脱贫后昂扬奋进的精神面貌,让大家对瑞金精准脱贫的巨大成就有了全面深刻的认识和切身的感受,更重要的是找到了瑞金真脱贫、脱真贫、脱贫攻坚巨大成就背后的内在动力。

"今天的华屋俨然是世外桃源。华屋人在得到实惠、感受巨变的同时,也发自内心地表达着对党和国家的感恩之情。"中国妇女报记者刘旭说,家家户户自发张贴领袖画像,张贴歌颂党和国家惠民好政策的对联,村里祠堂的大门两侧"永远热爱党、永远跟党走"的文化墙最醒目,也最能表达村民们朴素的心声。

以叶坪乡华屋为中心,瑞金蹲点采访团还深入瑞金市壬田镇、日东乡、泽覃乡、武阳镇、拔英乡、万田乡、云石山乡、沙洲坝镇、黄柏乡、大柏地乡和瑞金经开区采访,聚焦脱贫攻坚、生态文明、乡村振兴、教育医疗、国企改革等多个方面,讲述一个个带着泥土气息的红都故事。

在信丰,蹲点的编辑记者们深 人田间地头、农户家中以及企业车 间,运用无人机、全景相机、摄像机 等设备抓拍精彩瞬间,通过消息、 通讯、手记等体裁,生动鲜活、直观 快捷地展现橙乡大地发生的巨大 变化和民生民情。

走进红土地,追寻历史印记,感悟群众心声。法制日报记者黄辉说,老区人民紧紧抓住赣南苏区振兴发展这千年难遇的契机,把先烈们艰苦奋斗、舍生忘死的革命精神转化为全面建设小康社会的坚定信念,朝气蓬勃地走在脱贫致富的康庄大道上。

融入真情,书写伟大梦想

从华屋出发,采访团驱车百余公里,沿着崎岖的山路,蜿蜒在密林中,经过3个多小时,来到群山环绕的拔英乡邱坑村半岭小组陈运娇家。

"以前山大沟深,交通极其不便,娘家人几乎都不来。"陈运娇说,现在路通了、网通了,自己回村翻修老房子,养牛蛙、卖山货,给在外打拼多年

的丈夫留住了"半岭有家"的梦想。

看着朴素勤劳的陈运娇,农民日报记者李鹏深受感动,陷入思考:如何写出红都人民脱贫攻坚后沉甸甸的获得感、幸福感?他说,蹲点采访,就是要走进基层、扎根基层,走进大山深处,才能真切地探寻到瑞金人民一张张笑脸背后的故事。

张马林是赣江源国家级自然保护区内一名护林员。中央广播电视总台(国广)记者郑安跟随工作38载的张马林,徒步钻进深山老林,体验巡山之旅,被张马林几十年来的坚守精神所感动。郑安说:"张马林守护大山是为子孙后代守住绿水青山,他只是默默地用行动去守护他身后的这片绿水青山。"

"通过这几天深入的采访,我 深深地感受到了瑞金在脱贫攻坚 中取得的巨大成就,也从老百姓的 口中得知了对现在生活的幸福感, 我真替他们能有这样的美好生活 感到高兴。"中国青年报记者陈卓 琼动情地说。

苦不苦,蹲下去才知道。经济晚报记者杨晓林来到信丰县大塘埠镇新龙村,与贫困户陈丙生一起到脐橙园内除草。他说,经过十几天的调研和劳动,感受了解贫困户艰苦奋斗、自强拼搏的脱贫志向,相信他们的日子会一天天过得更好。

在泽覃乡永红村黑木耳种植基地,赣南日报摄影记者陈地长,脱掉鞋袜、挽起裤脚赤脚进入田地里,认真拍摄农民工作场景。瑞金市泽覃乡乡长陈荣说,这种"俯下身子,扎根基层"的精神很能感染人。

"他们住在我家,真是缘分。 白天他们在外工作,晚上回来写材料到半夜,十分辛苦。"华屋村民华 丕有说,全村村民都很高兴,他们 能来华屋采访报道,这是我们华屋 人民的福气。

"白天泥腿子,晚上笔杆子。" 十几天来,蹲点的编辑记者们白天 跋山涉水,进农家、下田地,收集第 一手新闻素材。晚上,他们打开电 脑,整理录音和采访笔记,笔耕不 辍,用一篇篇鲜活的报道记录下瑞 金儿女感恩奋进的新变化,用一幅 幅生动的图片展现老区人民的新 风采,用一帧帧鲜活的画面讲述着 他们追赶跨越的新梦想。

脚下沾着泥土,心中满是真情,新闻才有力量。编辑记者们表示,"壮丽70年奋斗新时代"蹲点还在持续。身处伟大的时代,要更加深入基层、深入群众,捕捉鲜活选题,用文字、声音和画面,讲好普通人和新中国同成长、共命运的故事,用心用情用功讴歌时代、礼赞人民、献礼新中国。

陈宇帆 记者 刘念海 摄

我市启动物价上涨联动机制

46万余人将享受临时价格补贴

本报讯(刘根生记者王长颉) 4月26日,记者从市发改委获悉, 为缓解物价上涨对全市困难群众 生活的影响,我市26日首次启动 了社会救助和保障标准与物价上 涨挂钩联动机制。

据悉,3月份我市 CPI 涨幅为 2.6%,其中 CPI 中的食品价格月同比涨幅达到 6.3%。根据《江西

省发展改革委等五部门关于进一步完善社会救助和保障标准与物价上涨挂钩联动机制的通知》规定,已达到启动社会救助和保障标准与物价上涨挂钩联动机制的条件。经市政府同意,自2019年3月起启动我市社会救助和保障标准与物价上涨挂钩联动机制。保障群体和补贴标准具体为:享

受国家定期抚恤补助的优抚对象、城乡低保对象、特困人员(城市"三无"人员、农村"五保"户)以及领取失业保险金人员。经计算,全市相关特困群体共计46万余人将享受临时价格补贴;根据公式测算,临时价格补贴标准为城市每人每月18元,农村每人每月10元。

瑞金法院对一恶势力犯罪集团宣判

本报讯(记者吴明河)4月 25日,瑞金市人民法院对被告人 谢某亮等5人恶势力集团犯罪案 件进行宣判,以强迫卖淫罪、介绍 卖淫罪、聚众斗殴罪、强奸罪判处 被告人谢某亮有期徒刑十八年, 并处罚金4万元;以强迫卖淫罪、 介绍卖淫罪、聚众斗殴罪等判处 被告人谢某荣、谢某康、杨某强、 王某有期徒刑十三年至七年不 等,并处罚金。

法院审理查明,2018年以来,被告人谢某亮、谢某荣、谢某康、杨某强、王某通过威胁、恐吓等方式,多次强迫未成年人(其中两名未成年人未满十四周岁)卖淫,并介绍卖淫女卖淫,共获取非法利益3600元。其间,谢某亮强行与一名未成年人发生了性关系。此外,谢某亮

纠集谢某荣、谢某康及杨某强等人聚众斗殴,严重扰乱社会公共秩序。5名被告人多次实施犯罪活动,造成恶劣的社会影响,属于恶势力犯罪集团。

根据安排,中央扫黑除恶第15督导组进驻江西督导阶段至4月30日结束,举报电话(0791-88918600)和举报专用邮箱(南昌市公3630邮箱)当日20时停止使用。如有举报线索,请致电0791-12389、0791-87288200,或寄信至:南昌市红谷滩新区赣江南大道1366号江西省公安厅扫黑办(收),邮政编码:330038。

中央扫黑除恶第15督导组2019年4月29日

中央扫黑除恶督导组在江西

减税降费政策效应在我市初步显现

60多万人享受个税新政,减免税额2.5亿多元

本报讯 (沈斌 梅兴旺)近日,国家税务总局赣州市税务局工作人员走进赣州市人民政府网直播间,就"落实减税降费,促进经济高质量发展"进行在线访谈,与网友互动交流回答涉税业务咨询问题30个。

有网友问:"我单位原来就是小型微利企业,此次新政策对我们有影响吗?"税务干部解答:"有影响而且是利好消息。假设你单位今年符合新的小型微利企业条件,应纳税所得额和去年一样,按照新规定,你单位的实际税负将从原来10%降到5%,税负比原来降低一半。"

据悉,减税降费政策效应已在

我市初步显现,截至4月20日,全 市共有15941户(次)纳税人享受提 高增值税小规模纳税人起征点税 收优惠,减免税额5662万元;26711 户纳税人享受减征增值税小规模 纳税人"六税两费"优惠,减免金额 2242 万元; 14152 户纳税人享受小 微企业所得税优惠政策,减免税额 2.37 亿元; 60.21 万人享受到了个人 所得税基本减除费用标准提高到 每人每月5000元以及适用新税率 表的政策红利,减免税额 2.54 亿 元,同时全市已采集专项附加扣除 人数有15.61万人,实际享受专项附 加扣除的人数有10.61万人,减免税 额 2300 万元。

安福羊狮慕旅游文化推介走进赣州

本报讯(记者幸菲菲)最美人间四月天。4月26日,"红色摇篮·山水吉安一安福羊狮慕"旅游推介会在赣州举办,活动全面展示和推介了"全景吉安·全域旅游""奇峰云瀑·中国福山——羊狮慕""云中草原——武功山"的绝美风光,将安福的"福文化"传递给当地、全省乃至全国的游客。

武功山水绝佳处,风景尽在羊狮慕。羊狮慕以奇峰异石、流云飞瀑、万物争妍、雾凇冰雪为景观特色,以深厚的"福文化"为历史文脉。二期金牌山景区将于5月1日对外开放,沿途丛林环绕、沟谷幽深、溪瀑纵横,美如画境。羊狮慕景区开发面积37.5平方公里,现已建有索道、悬空栈道、登山健身步

道等游览设施,可满足广大游客的游览需要。从5月4日起一个月内,赣州市民(凭身份证)游安福武功山金顶、箕峰景区、羊狮慕景区享受门票单票六折、嵘源温泉票七折优惠。

本次推介会形式多样、内容丰富,有主题推介、多媒体宣传展示、多媒体宣传展示、羊狮慕风光图片展、旅游精品线路及优惠政策发布、项目签约等多个环节,活动现场气氛热烈,高潮迭起,成效显著。此次推介会的成功召开,极大地提升了安福羊狮慕旅游品牌的知名度和美度,加强了景区与赣州的交流合作,缔结了互动合作的常态机制,区域旅游一体化新格局正在形成。

寻乌农商银行重温"寻乌调查"历史

4月24日,寻乌农商银行组织领导班子及60余名党员中层干部参观寻乌调查纪念馆,瞻仰革命先烈,重温红色故事,学习"寻乌调查"精神,进一步激发广大干部职工干事创业的激情,为提升和改善"三农"和小微企业金融服务注入内生动力。

在寻乌调查纪念馆,大家认真聆听了毛泽东同志 89 年前在寻乌开展"寻乌调查"的介绍,学习了《寻乌调查》《反对本本野叉"寻乌调查"精神经过 80 多年岁月洗礼仍然熠熠生辉,感恩思与洗礼仍然熠熠生辉,感恩革命先辈为中国人民的解放所作出的伟大斗争和伟大牺牲,纷纷基于水、要为党的农村金融事业挥洒汗水、奉献力量。

在寻乌调查纪念馆现场,该行党委书记给党员干部们上了一堂题为《重温"寻乌调查"历史 打赢农商行突围之战》的党课。他要求全行干部职工要不忘初心、牢记使命,不断传承和发扬毛泽东、朱德

等革命先辈求真务实、深入认真、 直面问题、勇于进取的"寻乌调查" 精神;要持续秉承农商银行姓 "农"、以"农"为本、为"农"服务、 助"农"发展的经营理念,始终坚持 服务实体经济不动摇,力争为"三 农"和小微企业提供最优质的金融 服务。 参与活动的该行班子成员和

中层干部纷纷表示,要加强学习、提升素质、增强干事创业的本态、增强干事创业的各营发展形势加油充电;要立足岗位、提振精神、努力奉献,积极传、"三勤"作风、"三同"情怀、"三水"品质、"三包"责任、"三铁"纪律为内涵的"老信合"精神,认真弘扬以"诚信、敬业、创新、稳健、担当"为内容的现阶段农村金融事业发展进步奉献力量。

(刘柏松)

